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ΠΡΟΣ : Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.: -Βουλευτή κ. Λοβέρδο
-Πρεσβεία Ισλαμαμπάντ

Ε.Δ.:
-Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
-Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού
-Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Αμανατίδη
-Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κουίκ
-Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα
-Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα ΔΟΣ & ΑΣ
-Γραφεία κ.κ. Α & Β΄ Γεν. Δ/ντών
-Α11 και Β5 Δ/νσεις
-Υπηρεσία Ενημέρωσης και Δημόσιας Διπλωματίας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση υπ’ αριθ. 3017 του Βουλευτή κ. Λοβέρδου

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σάς γνωρίζουμε ότι στην Πρεσβεία της Ελλάδας στο
Ισλαμαμπάντ, δεν έχουν περιέλθει πληροφορίες για προβλήματα σχετικά με τη διαδικασία
φόρτωσης/εκφόρτωσης πλοίων ελληνικών συμφερόντων στον λιμένα Port Qasim στο Καράτσι
του Πακιστάν. Η μέχρι τώρα παρέμβαση του Επίτιμου Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Καράτσι
προς τις εκεί πακιστανικές Αρχές περιορίζεται σε περιπτώσεις που αφορούσαν σε φερόμενα
πλημμελήματα ναυτικών.

Μοναδική περίπτωση προβλημάτων σχετικών με αυτά που αναφέρονται στην κοινοβουλευτική
ερώτηση, περιήλθε σε γνώση της Πρεσβείας μας στο Ισλαμαμπάντ, τον Νοέμβριο του 2017 και
αφορούσε σε πλοίο εταιρείας ελληνικών συμφερόντων, νηολογημένο, όμως, υπό σημαία
Μάλτας. Σημειώνεται ότι η νηολόγηση, υπό σημαία άλλου κράτους, δεν νομιμοποιούσε τις
ελληνικές Αρχές να παρέμβουν προς τις πακιστανικές αρχές, καθώς εν προκειμένω αρμόδιο ήταν
το Επίτιμο Προξενείο της Μάλτας στο Καράτσι. Επιπλέον, μεταξύ των μελών του πληρώματος δεν
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περιλαμβάνονταν έλληνες πολίτες, γεγονός που θα μπορούσε, υπό ορισμένες προϋποθέσεις, να
θεμελιώσει, ενδεχομένως, αρμοδιότητα της ελληνικής Πρεσβείας. Παρά την έλλειψη
αρμοδιότητας, η ελληνική Πρεσβεία, σε συνεννόηση με την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου
Εξωτερικών, επέδειξε άμεσο έμπρακτο ενδιαφέρον προκειμένου να προσφερθεί κάθε δυνατή
συνδρομή στην ελληνική εταιρεία, σε επικοινωνία με εκπρόσωπο αυτής στην Αθήνα και τον
δικηγόρο της στο Καράτσι.

Πληροφόρηση για ενδεχόμενο εισαγωγής του Πακιστάν σε μαύρη λίστα Οργανισμών Ναυτιλίας,
περιήλθε σε γνώση της Πρεσβείας μέσω του εκπροσώπου της εν λόγω εταιρείας, η οποία έχει
κάθε δικαίωμα να λάβει, κατά την κρίση της, μέτρα για την προστασία των συμφερόντων της
απευθυνόμενη στους αρμόδιους Οργανισμούς Ναυτιλίας.

Τέλος, σημειώνεται ότι η Ελλάδα ζήτησε και έλαβε πρόσφατα από το Πακιστάν την υποστήριξη
της υποψηφιότητας για την εκλογή της στην Κατηγορία Α΄ του Συμβουλίου του Διεθνούς
Οργανισμού Ναυτιλίας.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός

Γιώργος Κατρούγκαλος
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